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Dreptul la viaţă,  
pus sub semnul întrebării

Ioana Dăian
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Într-un apel nemaintâlnit în ul-

cronici şi-au unit glasurile cu med-
icii care îi tratează cerând Guvernu-

încât orice bolnav să aibă acces la 
investigaţii şi tratament.

 
de lux

„Deşi am propus ministerului 
-

rie suntem ignoraţi total. Mai mult 
-

tal din comisiile din care făceam 

motive discriminatorii de intro-

Coaliţiei Organizaţiilor Pacienţilor 
cu Afecţiuni Cronice din România 
(COPAC). „Situaţia este tragică în 

fără precedent în sistemul public 
de sănătate. În condiţiile în care UE 

că vor fi şi mai puţini bani desemnaţi. 

aşteptare în cazul unui bolnav de 
cancer dacă nu condamnarea lui la 

un adevărat genocid pentru pacienţii 
-

tot mai mulţi pacienţi rămân fără 
tratament sau îl primesc mult prea 
târziu. Situaţia este alarmantă la 

-

Să vedem ce probleme are fiecare 
asociaţie în parte. 

Un NU hotărât  
circuitului închis  
al medicamentelor

Federaţia
diabetici a fost reprezentată la 
conferinţa de presă de preşedintele 

problemă ni se pare reintroducerea 

care nu putem sub nici o formă să fim 
de acord. Ştim cu toţii cum se călcau 
în picioare bolnavii când  veneau de 
la mari depărtări doar la anumite 

consultărilor asociaţiilor înaintea 

ales pe Moldova există o lipsă de in-

ultimul an şi cu care ne-am simţit 
foarte bine. Nu am fost întrebaţi când 

când s-au scos. Nu vrem să se facă 

cele mai arzătoare probleme ale dia-
beticilor români. 

Aso-
ciaţiei Hemofilicilor

nesemnificativ faţă de un minimum 

un hemofilic din restul lumii poate să 

exemple elocvente fiind în judeţele 

-
gurii care dorim să rămânem în cir-

distribuitorii au început să nu mai 
aprovizioneze spitalele pentru că 

-
tian din partea Uniunii Naţionale a 
Organizaţiilor Persoanelor afectate 

listele de aşteptare pentru încep-

erea terapiei antivirale devin tot mai 

în ultimele luni nu a fost trimis spre 
aprobare nici un dosar. În acest mo-

listele de aşteptare pentru hepatita B 

C. Pacienţii trebuie să suporte integral 
costul medicamentelor hepatoprotec-
toare şi să îşi plătească periodic o se-

preşedintele Asociaţiei Bolnavilor 
cu Afecţiuni Hepatice. Bolnavii de 
scleroză multiplă din Iaşi şi Timişoara 

înseamnă conda mnare la dizabilităţi. 
Până şi selecţia pacienţilor care intră 

de puţine ori aceştia ajungând să fie 
trataţi în ordine alfabetică. 

Nici bolnavii care au suferit trans-
planturi nu au cu ce se lăuda. Ei au 
ajuns să se întrebe dacă şansa la viaţa 
oferită de un nou organ este reală sau 

le mai eliberează imunosupresoarele 

multe spitale nu se mai compensează 
analizele care stabilesc periodic can-
titatea de medicamente recomandată. 

când boala este deja într-un stadiu 

preşedinta Asociaţiei Pacienţilor 
cu Boli Rare.

„Eligibil pentru  

România dispune în prezent de cele 
mai noi tratamente mondiale în can-

Aproape fiecare familie din România  
are cel puţin o persoană bolnavă.

Cezar Irimia,  
preşedintele COPAC
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„

i antivirale devin tot mai 

luni nu a fost trimis spre 
ici un dosar. În acest mo-
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tot mai greu de îndeplinit pentru 
a deveni eligibili să-şi primească 
tratamentul. Listele de aşteptare 

diverse patologii devin din ce în ce 
mai lungi. Există specialişti foarte 

-
zul suferinzilor de boli rare. Cine îşi 
poate închipui chinurile la care e su-

să meargă ore întregi pentru a ajunge 
la medicul lui curant? Există cazuri 
de pacienţi cărora li s-a întrerupt 

rezistenţă la tratament sau evoluând 

pacientă bolnavă de cancer s-a si-
nucis pentru că nu îşi mai primea 
tratamentul. Nu ne dorim ca vreunul 

fie aprobat de Casa Naţională de 

de suferinzi de cancer nu există decât 

-
sibilitatea specializării în oncologie 

a doua cauză de deces la români o 

-
-

mai putem asista nepăsători la dec-

am format un Comitet de iniţiativă 
cetăţenească pentru creşterea fon-

cetăţenilor şi a depus în Parlamen-
tul României iniţiativa legislativă de 
creştere a finanţării sistemului de 

-
tor. Pentru a putea intra în dezba tere 

-
laborarea asociaţiilor de pacienţi. 
Pe lângă medicii specialişti ai 

sunt cei care ştiu cel mai bine cu 
ce probleme se confruntă zi de zi 

Uniunii Naţionale a Organizaţiilor 

Multiplă din România. Revendicările 
lor includ alocarea pentru sănătate a 

punerea în practică a sistemului de 
-

parentizarea fondurilor alocate să-

şi necondiţionat la tratament pentru 

-
pene a Drepturilor Pacienţilor şi a 
legilor româneşti în vigoare. 

sunt şi  reprezentanţii  Colegiu-
-

ai Societăţii Naţionale a Medicilor 
de Familie din România. 

Dacă fiecare am putea să alegem 
între a asigura cea mai nouă metodă 
de tratament doar unui număr de 
5 persoane sau a acorda tratamen-

face-o? Dar să nu acorzi nici un trata-

cineva pentru acest rol?    n
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Cezar Irimia, Cristian Roşu, Georgiana Niţu, Ioan Uvaroşi

R
ec

la
m

ă 
M

58
(8

)0
16

6 
6


